

习近平回信勉励祖籍宁波的香港企业家

新华社北京8月1日电 近日,国家主席习近平给包陪庆、曹其镛等祖籍宁波的香港企业家回信,对他们予以亲切勉励。

习近平指出,多年来,你们传承先辈爱国爱乡的优良传统,积极创新创业、捐资助学,为家乡建设和国家发展贡献力量,用实际行动诠释了薪火相传的爱国心、桑梓情。

习近平强调,以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业,需要全体中华儿女凝心聚力、携手奋斗。希望你们继续发挥各自优势,积极主动融入国家改革开放大局,为中国式现代化添砖加瓦,为实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的贡献。

近代以来,一大批宁波人走出宁波、重工商、逐新形成了心系祖国、步履四海的商人群体,涌现出包玉刚、邵逸夫等爱国爱乡知名人士,为祖国和家乡的建设作出积极贡献,被称为“宁波帮”。1984年,邓小平同志指示“把全世界的‘宁波帮’都动员起来建设宁波”。习近平在浙江工作期间,曾多次对“宁波帮”人士表示关心并寄予殷切期望。近日,包陪庆、曹其镛等香港“宁波帮”后代给习主席写信,汇报他们传承先辈优良传统、积极服务国家发展等情况,表达继续为祖国现代化建设贡献力量的决心。

学习贯彻党的二十届三中全会精神 中央宣讲团报告会在太原举行

郑栅洁作宣讲报告 唐登杰主持 金湘军张春林吴存荣出席



8月1日,学习贯彻党的二十届三中全会精神中央宣讲团报告会在太原举行。 山西日报记者 史晓波 摄

工作机构和专门委员会主要负责同志,省委宣讲团成员,理论工作者和高校师生代表等在省主会场参加。

1日上午,郑栅洁来到潞安化工机械(集团)有限公司开展宣讲,在该公司车间与企业职工代表进行交流互动。

《退役军人安置条例》

(见第5、6版)

传承八一军魂 促进军民融合

操学诚走访慰问驻并部队

本报讯 7月31日,市政协主席操学诚深入驻并部队走访慰问,向驻并部队官兵致以节日问候和崇高敬意,并送上慰问品。

操学诚走进陈列馆、战士宿舍、营房等地,认真听取有关情况介绍,详细了解官兵日常训练、学习和生活情况。他表示,当前,全市上下正在深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,按照中央决策部署和省委、市委工作要求,锚定我市“六地”发展定位,加快建设国家区域中心城市,奋力推动高质量发展,社会大局和谐稳定。这是全市上下共同努力的结果,也离不开广大部队官兵的大力支持和辛勤付出。长期以来,驻并部队积极服务地方发展,在应急抢险、救灾救援等方面发挥了重要作用,为全市经济社会发展作出了积极贡献。希望广大驻并部队官兵坚持以习近平强军思想为指引,以高度政治责任感抓好党的二十届三中全会精神的学习宣传贯彻,担当强军重任,砥砺战斗作风,扎实抓好国防动员、练兵备战等工作,不断提高打赢能力。同时,大力发扬拥政爱民的光荣传统,积极投身太原现代化建设,在支持地方经济社会发展上作出新的更大贡献。市政协将一如既往地支持国防和军队建设,发扬拥军优属光荣传统,切实帮助官兵排忧解难,为官兵全身心投身国防事业当好后盾,推动新时代军民团结再上新台阶。(阎轶洁、赵静茹)

2024年第二季度“中国好人榜”发布 我市牛国栋光荣上榜

本报讯 7月31日,记者从市文明办获悉,2024年第二季度“中国好人榜”发布仪式暨全国道德模范与身边好人现场交流活动于日前落下帷幕。经各地推荐、网友评议和专家评审等环节,共有153人(组)助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲身边好人光荣上榜。我市牛国栋因敬业奉献入选。

今年49岁的牛国栋是太原市太钢冷轧厂冷连轧作业区班组长,长期从事一线轧钢操作、创新工作室运行和班组管理工作,以创新引领智慧生产,精益求精打造行业标杆。工作27年来,牛国栋从一名轧钢学徒工成长为如今的轧钢高级技师,先后解决生产难题60多项,创造了3项绝活,获得山西省职工“五小”竞赛创新成果奖3项、太原市职工创新成果奖2项,获国家实用新型专利2项、发明专利4项、个人先进操作法6项,创造经济效益4500多万元。因工作出色,以他命名的“牛国栋创新工作室”2014年被评为“全国示范性劳模创新工作室”,2015年被评为“国家级技能大师工作室”。(张慧)

中小企业水土保持 补偿费按八折收取

本报讯 8月1日起,我市对新批准水土保持方案的中小企业(含个体工商户)生产建设项目,建设期水土保持补偿费按照现行收费标准的80%收取。

为进一步减轻中小企业负担,激发经营主体活力,市发改委、市财政局、市水务局等部门发出通知,自8月1日起,对新批准水土保持方案的中小企业(含个体工商户)生产建设项目,建设期水土保持补偿费按照现行收费标准的80%收取。水土保持是指对自然因素和人为活动造成水土流失所采取的预防和治理措施。水行政主管部门或行政审批部门需严格执行批准的收费项目和收费标准,在收费场所显著位置、官方网站公示收费项目、收费标准、收费依据、监督举报电话等内容。

水土保持补偿费现行收费标准是2018年制定的。其中,一般性生产建设项目,按照征占用土地面积一次性计征,每平方米0.4元(不足1平方米的按1平方米计)。水利水电工程建设项目,水库淹没区不在水土保持补偿费计征范围之内。

开采矿产资源的,建设期间,按照征占用土地面积一次性计征,每平方米0.4元。开采期间,对石油、天然气以外的矿产资源,按照开采量(采掘、采剥总量)计征,每吨0.2元。石油、天然气根据油、气生产井(不包括水井、勘探井)占地面积按年计征,每平方米每年0.4元。每口油、气生产井占地面积不超过2000平方米的按照实际占地面积计征,超过2000平方米的按照2000平方米计征;从式井每增加一口井,增加计征面积不超过400平方米的按照实际占地面积计征,超过400平方米的按照400平方米计征。

取土、挖沙(河道采砂除外)、采石以及烧制砖、瓦、瓷、石灰的,根据取土、挖沙、采石量计征,每立方米0.5元(不足1立方米的按1立方米计)。对缴纳义务人已按前两种方式计征水土保持补偿费的,不再重复计征。排放废弃物、石、渣的,根据土、石、渣量计征,每立方米0.5元。对缴纳义务人已按前三种方式计征水土保持补偿费的,不再重复计征。(何宝国)

市委常委所在部门传达学习贯彻 党的二十届三中全会精神

学习贯彻党的二十届三中全会精神

本报讯 党的二十届三中全会召开后,市委常委所在部门分别举行会议,传达学习贯彻党的二十届三中全会精神。市委常委周伟、张志刚、程永平、武晓花、裴耀军分别参加传达学习并提出了具体要求。

市委常委会扩大会议强调,党的二十届三中全会是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期召开的一次十分重要的会议,具有重要的里程碑意义。纪检监察机关作为党内监督和国家监察的专责机关,必须学深一步、学深一层,在学用党的二十届三中全会精神上走在前、作表率。要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,更加自觉地把思想和行动统一到党中央决策部署上来,切实把全会精神转化为坚定理想、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量。要充分发挥纪检监察机关职能作用,更加有力地监督推动全会各项部署落地落实,为进一步全面深化改革的各项部署在太原落地生根、开花结果提供坚强保障。要聚焦《决定》对管党治党作出的部署要求,更加高效地深化全市党风廉政建设和反腐败斗争,持之以恒纠“四风”树新风,完善

一体推进不敢腐、不能腐、不想腐工作机制,持续深化党的纪律建设,推动完善党和国家监督体系,持续推进新征程太原纪检监察工作高质量发展。

市委秘书长会议强调,党的二十届三中全会是新时代新征程上推动全面深化改革向广度和深度进军的总动员、总部署。市委办公室作为“四最一中枢”政治机关,要提高政治站位,深刻认识新时代以来全面深化改革的伟大成就和党的二十届三中全会的重大意义,把学习贯彻好全会精神作为一项重大政治任务,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,以实际行动坚决做到“两个维护”。要当好参谋助手,准确把握进一步全面深化改革的主题、重大原则、重大举措、根本保证,增强改革意识,把准改革方向,提升改革本领,全力服务市委谋深谋实切合太原实际的改革举措,力争在更多领域取得突破性进展和标志性成果。要狠抓工作落实,充分发挥市委办公室“三服务”职能,精准运用好抓工作落实的“543”体系,以钉钉子精神推动各项改革任务落地见效,不断为加快建设国家区域中心城市、全面再现“锦绣太原城”盛景添活力、增动力。

市委组织部部务会议强调,党的二十届三中全会是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期,召开的一次十分重要的会议。(下转第2版)



八月一日,华为煤矿军团全球总部暨山西区域总部项目进行内部装修。 李学军 宋卫东 摄影报道

我省开行首趟「光伏专列」

本报讯 8月1日凌晨,一趟满载50车光伏组件的快运专列从中鼎物流园驶出,开往青海省,拉开了山西开行“光伏专列”的序幕。

当天开行的专列编组50辆,由50个40英尺集装箱组成,所载货物均为晶科能源股份有限公司山西基地生产的光伏组件。这趟专列采取技术直达列车模式开行,中途不解编,光伏组件将在“旅行”1700公里后,抵达青海省德令哈站,助力当地清洁能源技术开发和利用。

晶科能源山西基地是山西省为打造新能源产业发展高地引进的重大转型项目,也是培育发展能源领域新质生产力的标志性成果。今年3月27日,该基地开始调试生产后的次日,国铁太原局便与晶科能源签订战略合作协议,根据合作协议安排,作为“邻居”的山西中鼎物流集团有限公司着力搭建以中鼎物流园为枢纽的光伏组件物流网络,全力做好企业物流保障工作。

晶科能源山西基地投产后,山西中鼎物流集团有限公司第一时间为首批50箱光伏组件定制物流总包方案,倒排公路上站和铁路运输计划,组织运输车队接入晶科智慧园区车辆管理系统,确保入厂装箱环节作业畅通,实现运输各环节无缝衔接。(齐向真)

《人民日报》刊发报道——

太原建设爱心驿站

让网约车司机有个温暖的“家”

(见第4版)

新华网推出报道——

从古城之“热”

看太原文旅的“热辣滚烫”

太原宝藏地 创卫不停步

(见第3版)

太原宝藏地 森林绿盎然